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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κ. Κ. Πιερρακάκη

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

- Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Σταϊκούρα

- Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια

Θέμα: «Προσεισμικός έλεγχος σχολείων Δυτικής Μακεδονίας» 

Ενόψει προετοιμασίας για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και  ειδικά όσον αφορά

τη Δυτική Μακεδονία, είναι σημαντικό οι συμπολίτες μας να είναι  πλήρως ενήμεροι για το εάν

έχει  ολοκληρωθεί  ο  προσεισμικός  έλεγχος των  δημόσιων  και  ιδιωτικών  σχολικών κτιρίων

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τα οποία σε λίγες μέρες θα υποδεχθούν τους

μαθητές των νομών Κοζάνης, Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας.

Υπενθυμίζεται ότι το  Μάρτιο του  2023 ψηφίστηκε το άρθρο  265 «Προσεισμικός έλεγχος

κτιρίων» του ν. 5037/2023, με το οποίο ανατίθεται  στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.) η

υλοποίηση δράσης για τη διενέργεια πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου των

κτιρίων, στα οποία στεγάζονται φορείς  της παρ.  1 του άρθρου 14 του ν.  4270/2014,  καθώς και

κρίσιμες εν γένει λειτουργίες του ιδιωτικού τομέα, με τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού

και  Προστασίας  (Ο.Α.Σ.Π.) να  διατηρεί την  εποπτεία  της  υλοποίησης  του  πρωτοβάθμιου  και

δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου των εν λόγω κτιρίων.

Κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 265 ν. 5037/2023, εκδόθηκε η αριθμ. ΥΠ 342 (Φ.Ε.Κ. Β’

2943/4.5.5023)  Κοινή Υπουργική Απόφαση αναφορικά με τον πρωτοβάθμιο προσεισμικό έλεγχο

των ανωτέρω κτιρίων. Όπως αναγραφόταν στο σημείο 3 των “έχοντας υπόψη” της Κ.Υ.Α., με αυτήν

προκλήθηκε οικονομική επιβάρυνση σε  βάρος του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων του

ειδικού φορέα 1059.702.0000000 «Δαπάνες Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας του Υπουργείου

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας» ύψους 32.540.000,00 ευρώ. 
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Στην παρ.1 του άρθρου 5 της Κ.Υ.Α. ορίστηκε ότι το Τ.Ε.Ε., βάσει των καταχωρήσεων των

ελεγχόμενων κτιρίων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Ο.Α.Σ.Π., αναλαμβάνει να υλοποιήσει τη

δράση για τη διενέργεια πρωτοβάθμιων προσεισμικών ελέγχων, μέσω των Ελεγκτών Μηχανικών.

Οι έλεγχοι αυτοί θα γίνουν, «κατά σειρά προτεραιότητας,  σε κτίρια που στεγάζονται  δημόσιες και

ιδιωτικές εκπαιδευτικές μονάδες όλων των βαθμίδων, (…) και, εν συνεχεία, στα υπόλοιπα κτίρια».

Δεδομένων των ανωτέρω και δεδομένης της αυτονόητης αναγκαιότητας  να ληφθεί  κάθε

δυνατή  μέριμνα για  την  ασφάλεια  των  μαθητών  της  Πρωτοβάθμιας  &  Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης στη Δυτική Μακεδονία.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Έχει ολοκληρωθεί ο προσεισμικός έλεγχος για τα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία Πρωτοβάθμιας

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Δυτικής Μακεδονίας;

2) Εάν όχι, 

α) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται;

β) Για  ποια συγκεκριμένα σχολικά κτίρια (ανά  Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης, Γρεβενών,

Καστοριάς και Φλώρινας) δεν έχει ολοκληρωθεί καν ο πρωτοβάθμιος έλεγχος;

3) Από τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν, υπήρξαν σχολικά κτίρια για τα οποία προέκυψαν

αρνητικά  πορίσματα  με  αναγκαιότητα  εργασιών/παρεμβάσεων;  Εάν  ναι,  σε  ποια

συγκεκριμένα σχολικά κτίρια (ανά Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης, Γρεβενών, Καστοριάς και

Φλώρινας) και σε ποιο στάδιο βρίσκεται η περάτωση των αναγκαίων εργασιών στο καθένα; 

4) Ποια ποσά από τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας έχουν μέχρι στιγμής

εισπραχθεί, ανά  δικαιούχο,  για  ενέργειες/δράσεις  σχετικές  με  τον  προσεισμικό  έλεγχο

σχολικών κτιρίων στη Δυτική Μακεδονία;

5) Ποια είναι η πορεία υλοποίησης του έργου «Πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος δημόσιων

κτιρίων  (ΠΚ  2023ΣΕ05300000)»  (κωδικός  ΟΠΣ  ΤΑ  5223016)  που  εντάχθηκε  στο  Ταμείο

Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας με την αριθμ. 186276/18.12.2023 Απόφαση του Αναπληρωτή

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, με ημερομηνία λήξης την 31η Μαρτίου 2025,

ειδικά όσον αφορά τη Δυτική Μακεδονία;

6) Ποιος  είναι  ο ρόλος  των οικείων  Ο.Τ.Α.  της  Δυτικής  Μακεδονίας κατά το  σχεδιασμό  και

εξέλιξη  των  διαδικασιών  που  αναφέρονται  στο  πλαίσιο  της  παρούσας  Ερώτησης  και  ποια

υπήρξε η στήριξή τους από το Κεντρικό Κράτος, ανά χρηματοδοτικό εργαλείο, για τα σχολικά

κτίρια ενόψει νέας σχολικής χρονιάς;  
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Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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